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flyilttér sora tt) fillér 
Hirdetések nagyság szerint jutányos drban 

szdmitatnak meg. 

Uj esztendő, uj korszak... 
Uj esztendővel újra Öregebbek vagyunk. 

Fut az idő, sírhalmok domborulnak az u t j án . . . 

Öröm visszapillantani a haturkő mellől, ha 

a mult perspektíváin eredményes munka tűnik 

szembe: fájdalmas, ha sötét tónusok futnak 

össze a szemünk előtt. 

Sötét esztendőnk volt! Szinte nyomás alól 

szabadul a lelkünk, ha elgondoljuk, hogy csak 

volt; mintha liderces alomból ébrednénk. És 

mégis ragaszkodunk az elmúlt esztendőhöz és 

vállalkoznánk arra, hogy elejéről kezdjük, mert 

egy évvel kevesebb van hátra eletünkből. 

Az öregedés, az elmúlás fajdalmának jegyé-

ben születnek meg. az egyes emberekben az uj 

évi hangulatok. Ámde a gondolatvilág magasabb 

perifériáiban mozgó társadalomkutatónak ki kell 

emelkednie ebből a hangulatkörből, mert egyik 

évet a másiktól csak technikailag választja el 

az idő. Valóban csak akkor beszélhetünk ujabb 

korszakról, ha az idők futásában uj eszmék 

vonnak határvonalat. 

A jövő esztendőnek mindjárt elejére soroz-

ták be az általános, titkos valasztójog tervét. 

Amikor elmúlik az 19l'2-ik esztendő, szívesen 

teszünk egy letűnt korszak után pontot és 

szemünket várakozva emeljük az 1913-ik esz-

tendő hajnalának láthatárára. Polgártársak, üd-

vözöl jük kalapot lengetve az altalános titkos 

választójognak vérvörös h a j n a l á t ! . . . Hitünk és 

meggyőződésünk, l).Ogy az uj eszmének nap-

sugarai be íogn»k hatolni a sólet zugokba, 

világosságot fognak teremteni mindenütt, ahol 

eddig csak a félhomály penészgombái szaporod-

tak. Világosságot fog gyújtani az elmekben, 

polgárokká emeli azokat, akik eddig csak Ielez-

tek de nem éltek 

Az eszme régen a levegőben volt és most 

már megérlelte az idő. Most már jönnie kell, 

most már nem létezhetnek akadalyok és anno 

1913-tól Magyarorszag társadalmi rendjen tör-

ténelmi metamorfózisnak kell végbemenni. Hiszen 

az idő nemcsak maga a történelem, hanem egy-

úttal annak nagy birája Is, aki megveszteget-

hetetlen és kérlelhetetlen, aki biztos kezzel ren-

dezi a komédiát, amelyet el kell játszanunk az 

elet színpadán. Nem emberek csinálnak törté-

nelmet; az emberek csak exponensei a kornak, 

az időnek, és ha valaki bele akar kontárkodni 

törvényszerű lefolyásába, azokat irgalmatlanul 

elsöpri. így lesznek az utolsók elsőkke és igy 

dőlnek le a Herostratosok. Így születik a jövő , 

amelyért harcolunk, amelynek mindannyian a 

közkatonái vagyunk, s amely egyszer szintén 

jelenné lesz, amelyet szeretünk rózsásnak 

hinni, s amelyet el kell viselnünk akkor is. ha 

csak gyászfátyolon át játszik velünk a remény 

csillogó fenye. 

Elvégre minden csillogás hiúság. Az em-

beri hivatás nem más, mint betölteni az idő 

űrjét, hozzáadni a maga vegességet a végtelen-

séghez, amelyet évekre osztunk, s amelynek 

mindegy, hogy ennek hatarkóvénel vesztett elet, 

rombadőlt remények, nyomorúságok es bajok 

emlékeit visszük magunkkal az uj esztendőbe. 

És akarmilyen is volt az elmúlt esztendő, 

nekünk mégis kedves, mert mi éltük végig, 

mert a szenvedései a mi szenvedéseink, a 

reményei a mi reményeink, az emlékei a mi 

emlékeink. 

Előttünk az uj esztendő, még lepel takarja 

az eseményeit és mi kutató, kíváncsi szemmel 

keressük, hogy mi van mögötte. Pedig talan 

jobb igy, hogy nem látunk mögéje, talan sok 

is van ott, amit ráérünk megtudni. Az ember 

persze mindig remél, szép rózsaszínű esemé-

,tvyelüit. Ezekéit él. % ha tudná, hogy csak hiu 

j remenyek rabja, ha keresztül látna a sotet 

• fátylakon és megdöbbentené a látvány, akkor 

is örömmel iépne az uj esztendőbe, mert nem 

'a szép élet utáni vágy hajszolja az embert, 

hanem a puszta eletvágy. Örülünk az uj eszten-

I dönek, csak azért mert élünk, csak azért, hogy 

éljünk ! 

A sztrájkoló börze. 
Végre egy olyan sztrájkról hallunk hírt, amely 

igazán a legszélesebb körökben kelthet osztatlan 
rokonszenvet. A gabonatőzsde ügynökei sztrájkoltak 
egy teljes napig s megértük azt ii hihetetlennek 
látszó dolgot, hogy a budapesti börzén egy teljes 

napon át nem kötöttek fedezetlen határidőüzletet 
Vájjon mi volt a sztrájknak az oka ? — kérdezhetnék 
kíváncsian az olvasók. Eláruljuk a nagy titkot. A 
fedezetlen határidőüzlet lovagjai megijedtek a tőzsde-
tanácsnak ama elhatározásától, hogy legközelebb 
reformokat léptet életbe a tőzsdei túlkapások ellen, 
jobbanmondva meg akarja reformálni a fedezetlen 
határidőüzletet. 

Ez hát az a nagy ok, ami miatt u sztrájkot 
ki kellett mondani V Igazán érthetetlett, hiszen a 
tőzsde reformját, a fedezetlen határidőiizlet eltörlését 
törvény biztosítja. Az Ausztriával legutóbb megkötött 
kiegyezésben a magyar kormány határozott Ígéretet 
tett a gazdaközönség által évek óta sürgetett tőzsde-
reform keresztülvitelére s ezt az Ígéretet a törvény-
hozás be is cikkelyezte, ami annyit jelent, hogy a 
kormányt valóságos tételes törvény köti a tőzsde-
reformra vonatkozó igéret betartására Sajnos azonban 
maholnap lej ír az Ausztriával kötött szerződés s 
eddigelé még mindig csak a reform előmunkálatainál 
tartunk. Aki a reformok életbeléptetését legjobban 
ellenezte, az mindig a tőzsde vezetősége volt. Valami 
nagy véletlennek kellett közbejönnie, hogy a tőzsde 
vezetőinek meggyőző lése megváltozott s most már 
a tőzsdetanács a saját hatáskörében akarja azokat a 
reformokat, vagy legalább is azoknak egy részét, 
amelyek megcsinálásara a kormányt törvény kötelezi. 

Valóban nagy események is jöttek közbe. A 
közelmúlt izzó háborús hangulata valósággal meg-
ingatta a börze eaeréplábait s az eszeveszett speku-
láció, ami különösen a fedezetien határidőuzlet terén 
dult, egy csomó nagy vagyont tett tönkre s viszont 
egy csomó nagy vagyonnak lett a szülőanyja. Való-
ságos természetid lenes állapotok következtek be a 
börzén, a spekulánsok hadserege szinte elvesztette a 
fejét s azok, akik évek óta viinikálják maguknak, 
hogy őket a börze koronázatlan királyainak tartják, 
hónapok óta veszedelmesen ingani érzik tróaffukaL. 
Lj nagyhatalmak keletkeztek a börzén, uaig a í cgMrit 
kezdenek eltörpülni. Nem is csoda tehát, hogy ha a 
börze urai észbe kaptak és most komolyan kezdenek 
foglalkozni azzal, hogy a börze szinteréről valami-
képen kiküszöbölik a túlhajtott spekulációt, minden 
lmjok szülőanyját, amely egyformán árt azoknak, 
akik vele foglalkoznak De legjobban árt azoknak, 
akiknek a börzei spekulációhoz semmi közük s akik-
nek leginkább bőrére megy a dolog: a gazda-
közönségnek. 

Nagy elégtételére szolgaihat ez a változás azok-
nak, akik évtizedek óta sürgetik a tőzsde reformját. 
Valóban inegmagyarázbatlannak tűnhetik fel min-
denki előtt, hogy a budapesti tőzsdén szabad olyan-
nak is ezer métermázsa szárara búzát áruba bocsá-
tani, akinek soh i sem volt egy szem buzaja se. Mert 
hogy ha igaz az, hogy az árakat a kereslet ós kínálat 

T a r o á , 

Szilvester éjjel. 
Mikor elhagyták a város határát, megálltak 

ketten és visszanéztek. Az utolsó bíboros sugarak 
ínég a felhőkárpitok peremén jádszadoziak és alattuk 
a város vibráló lámpafoltjai váltak ki. Morajlást, 
csilingelőst hozott a szól. A hatalmas sötét faltömbök 
felől jött az élet szava, városi álomjarók hívogató 
himnusza, mely csodálatosan megenyhül éjjelre, mint 
inikor a hegedűre sordinót tesznek. 

A fiuk megálltak. 
— A város, mormolta Pál. 
— Fölér egy párisi hajnallal, válaszolta Leo. 
Integettek, csillogtak a fényfoltok. Az imént 

kialudt biborsugarak helyét mog-megvillunó. zöldes, 
ál'eteső tónusok foglalták el az égen. Csodálatosan 
villogtak, ragyogtak. Leo keményen harapta fogai 

zt a cigarettát, Pálnak remegett a keze. 
— Egypár tónus, mondotta Pál, cinóberzöldet 

i közepére, smaragdszinüre ott a szélén azokat a 
megvillanásokat. Alája a várost neutrállal. A sárga 
es fehér fényfoltokban kobaldsávok rezegtek; ezeket 
a lámpákat sötétkék tónusok közé ékelném. Remek, 
iiugyszerü, ezt meg fogom festeni. 

A 
in 

— Ühüm, szép, mondotta rá Leo. 
Ez a hümmögés a foleszmélést jelentette. 

némán hívogató, be nem telt álmok requiescat 
' pacejét. Élettörténetük összes keserű impresszióit a 
lelkükben érezték ebben a pillanatban. A pazar, 
mesés színfoltok alatt és ragyogó fény közt meg-
látták az embert, a gyarlóságot, az undort, kínlódást 
és lelki nyoruoruságokat. Tovább mentek az éjbe. 
Elmaradt a városvégi villasor; most az útszélen 
toldott-foldott vittyillók bújtak el a sötétbe a kerítéses 
házak k«»zt. A rendőrök kettesévol posztoltak az ut 
lucskos fordulóinál, mert egyedúl féltek. Mentek és 
örömmel siettek a város felől, amelynek fiai voltak. 

A vasúti vágányon mentek keresztül. Elrobogott 
előttük a bécsi vonat Még sokáig látták a letiltó 
vörös lámpásokat. Beértek a faluba. Az utcák sirtak 

1 a csöndtői; hallgatlak a bezárt boltok. Itt ott, egv-
i egy fénysáv esett a sárra, amint a világosság az 
ablakon vagy a boltajlók üvegjén keresztül kiszúró 

1 dött. Valahol a sarkon egy gyei ok ment és maga 
mellett vezette három éves kis toc&ét. Elérték az 
Árpád gyereket, aki egy nagy udvari házba vezette 
őket. Bánt ültek a vendóg*zobábai< a lányok. Cseveg-
tek, kedveskedtek, durcáskodtak i fiukkal. 

— I)e ma itt maradnak éjfélig, csicseregték. 
Szilveszter este van. Majd iszunk egy pohár likőrt. 
Kózsi egy erősen kifejlődött mosolygós lányka, el 

i foglalta helyét a zongoránál és elkezdett szonátázni. 
Nagyon kedves volt az arca és szentéi barátságosan 
integettek felénk, ha 3 billentyű helyett négyet 
ütöttek le ujjai. Szidóka, a másik lány, a szomszédba 
való, aki másfél perc előtti vizitet adott vissza, 
minden percben elmosolyogja magát. Leo megfogja 
a kezét: — Szidóka, kire haragszik — A Palira. — 
Miért? Hagyjon békét! - Szidóka, Miróka, ne 
haragudjék — Mondja, voltaképen mit remél magi. 
— Mit remény. Az a sors alamizsnája, nekem nein 
kell alamizsna A lány csodálja a férfit. A többiek 
kimennek a szobib'ri, hogy valami kottát keressenek 
meg, Leo tovább beszél Szidókáuak. 

— Es minden históriának ugyanaz a vége, 
lángralobbanunk és — elvesztjük a fejünket. 

Szidóka megremeg. 

— Es ha a mi históriánknak is ez lenne a 
vége . . . 

A fiu hozzá simul, megcsókolja a száján. És a 
durcás lány lehunyja a szemét, az arcát Leónak 
tágul a in lle, zsongott körülötte a levegő, egy tizen-
hét éves leány csókját kapta ő, a sokat ólt, sokat 
lumpolt fiu. 

Az óra ünnepélyeson kongatta el a tizen-
kettőt. 

Szerda Elemér. 
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Városi ügyek. 
4Í43 912 Hirdetmeny. 

Az iparhatósági megbízottak választására j<»go-
-itott iparosok és kereskedők névjegyzékét f. évi 
december hó 21—29 ig közszemlére tettem ki ;i 
városház 12 sz. helyiségében, mely idő allatt a név-
jegyzék ellen felszólamlás adható be. 

Kőszeg, 1D12. december 20. 
Auguxlt János, polgármester h. 

4243 ?M2 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. város tanácsa és a helybeli 
szolgabírói hivatal mint I. fokú iparhatóságok mellé 
20—20 iparhatósági biztos megválasztását f. évi 
december hó 30-án d. u. 2—4 órára tűzöm ki az 
ipartestület helyiségében. A szavazás külön történik 
a tanács és külön a szolgabiróság mellé választandó 
iparhatósági megbízottakra. 

Kőszeg, 1912. december 20. 
Auguszt János, polgármester h 

Helyi hírek. 

a >Kfszeg és Vidéket 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Plébánossá nevezte ki Felsőkethelyre r» megyés 
püspök Küllős Kde városi segédlelkészt és ennek 
helyébe idehelyezte Stanczl József káplánt Pinkafőről. 

Eljeqyzes Pr. Kund Jenő, m. kir. államvasuti 
fogalmazó Zágrábban eljegyezte Mohr Irmát, Mohr 
Vilmos helybeli nagykereskedő leányát. 

Eijegyjes. Kandweg Mihály eljegyezte Stampf 
Károly helybeli pékmester leányát, Hizát. 

Eljegyzés. B o w a y Etelkát e héten jegyezte el 
Tóth János nemesgnlácsi körjegyző. 

Hazassag Tegnap kötött házasságot Nagykani-
zsáin Markovits Béla komáromi törvényszéki jegy/.ő 
liarthos Annussal. Mint tanuk szerepeltek: Kovács 
István dr. és Waisbecker Kde. 

Halalozas A szent Dötnés rendnek egy fiatal 
munkás nővére hunvt cl e héten. Takáts Andrea 
20 éves m»'g csak nemrégiben beöltözött apáca. 
Karácsony napján temették nagy részvét mellett. 

Halalozas A városi tiszti főorvost, dr. Kovács 
Istvánt családi gyász érte karácsonykor. Kdes anyja, 
a jóságos nagymama, Kovács Ferencné szül. Andalics 
Anna hunyt el végelgyengülés folytán 74 éves korá 
bai;. Ik^zentelése a temető kápolnájában történt és 
Jtinét • TKÍSÍ közöuség részvéte kisérte örök nyugvó 
helyére. 

Hullaszallitas. Kőszegszerdahelyről ideszállitották 
V. altéi dorfer Jakabnét ott elhunyt özvegyet és itt 
helyeztek .,rok nyugalomra az izraelita temetőben. 

^ VOTÜS K e r e s i t meya laku lasa . Megalakult Kő-
szegen ií> a Vörös-Kereszt egyesület fiókja. Jambrits 
Lajót főjegyző elnöklésévef vasárnap tartotta meg 
i! ikuló közgyűlését. Lelkes szavakkal vázolta a 
> oiös-Kerts/.t nemes emberbaráti céljait és üdvö-

lte Kőszeg lolkes közönségét, inely az ügyet 
Mi. or.ányos lelkesedéssel karolta fel. A fiókegyletet 
102 taggal megalakultnak nyilvánították s elnökké 
Herthótv l'al ny. tábornokot, elnöknővé pedig báró 
Babarczy Ilonát választották meg. A választmány a 
következőkép alakult: Alelnök Auguszt János, alel-
mknő dr. Stúr Lajosné. titkár Kopfstein Lipót dr, 
jundnok Waisbecker Kde, pénztáros .lagits Imre, 
•rvos Havas Gyula; választmányi tagok: Gyömörey 
Antal in'4, Waisbecker Jánosné, Spányik Emiiné, 
rerplán Kornélné, Tipka Ferencné, dr. Kovács Ist 
vánné, dr. Hegedus (Jánosné, Kirchknopf Mihályné, 
ir. ^zemző Sándorné, Freyberger Sándorné, L'ngur 

Elekné, Mohr Vilmos vüttel Dezsőné, dr. Kopfstein 
Lipót né, Bobuss Katalin, Nagy Adorjánné, Ger-
gelyffy Ferencné, Budaker Karolin, Bogyay Lajosné, 
dr.'Marton Jenő, dr. Bárdos Remii? Ezenkívül fel-
kérik a honvéd és gyalogzászlóalj tisztikarát, vala-
mint a katonai alreáliskola tisztjeit, hogy kebelük-
ből egy-egy tagot delegáljanak a választmányba. 

A kőszegi sörgyár r t közgyűlésé tegnap dél-
előtt folyt le Baumgartner János igazgató elnöklete 
alatt, — a jegyzőkönyv ve etésére Kőszegi József 
igazgatósági tagot kérték fel. 798 részvényt tettek 
le a részvényesek, melyek körül 32 rés/vényes 615 
részvénnyel voltjelen ilietve képviselve. A közgyűlés 
tudomásul vette az igazgatóság és felügyelőbizottság 
jelentését és részükre a felmentvényt megadta. E 
szerint az elmúlt évben 4751 K ÍKJ f tisztanyereményt 

[ért el, de mivel mult évben 3329 K 0b f defiicittel 
'végződött, ennek levő íása után csak 1425 K 24 f 
(maradt, mely összeget az értékleirási alapra fordí-
tani határoztak. Az évi jelentés kapcsán elismeréssel 
emlékeztek meg Bobus; Jgnác elhunyt igazgatósági 

'tagról, kinek emlékét jegyzőkönyvbe iktatni határoz-
' tá k. Kisorsoltattak ezután a következő május elsején 
beváltandó elsőbbségi kötvénvek: 08, 202, 284, 
354, 479, 410, 551, 677 804, 1000, 1311, 1312, 1523, 

; 1744, 1892, 2107, 2197, 2255 2329 és végül kisorsol-
itá k Puseh Károly, Weöres Aladár, Gruber Károly 
és Szeybold Károly igtzgatósági tagokat, de vala-

j mennyit egyhangúlag újra megválasztották. 

Farabonis szalonmuvesz estelye az Elite-kaveház-
ban Ma vasárnap este tartja a második különleges 
estélyét Farabonis a csodalény, aki mindenkinek ki-
találja a legkomplikáltabb gondolatait, gyilkosságokat, 
lopásokat kiderít a berlini rendőrség systemája sze-
rint, bemutatja Veelsz-et a párisi rendőrkutyát mint 
hatósági nyomozót. Farabonis kitűnő átváltozó kari-
katúra-művész és modern illuzionista is. A hölgy-
közönség szives pártfogását kéri Hubai közkedvelt 
imprezárió. Kezdete este 9 órakor. 

Az elemi iskolák sz ín játékáról , „A két karácsony-
est" mult heti előadásáról tévedésből elmaradt a 
tudósításunk, pedig a kitűnő előadás megérdemelte, 
hogy arról megemlékezzünk, annál is inkább, mert 
helyi szerzőnek volt igen pompásan sikerült műve. 
Küllős Ede segédlelkész tollából került ki a nagyon 
kedvesen megírt kis ifjúsági színmű ós ő maga ren-
dezte az előadást, mely minden tekintetben jól sike-
rült s a közönség nemcsak a kis szereplöknek tapsolt 
lelkesen, hanem meleg gratulációkkal halmozta eí 
az egy személyben közreműködött szerzőt ós rendezőt. 
A jótékony célnak 140 koronát eredményezett. 

Vadászat. A nagycsömöt i vadásztársaság pén-
teken tartotta meg hajtóvadászatát. Teritékre került 
22 nyúl, 2 fogoly. — Czeke Gusztáv doro zlói vadász-
területén ma vasárnap tartják az erdei korvadászatot. 

Karácsonyestelyek voka ez évben is és mind-
két nőegyesület régi hagyomány szerint megható 
ünnepélyesség keretében ajándékozta meg a v á r o s 

szegényeit, apraját, m»gyj»t azoknak, akiknek csakis 
az ö gondoskodásukból juttatott valami. — Ez évben 
a jótékonyságból a va.- ;tas árváknak is jutott. Az 
itt maradni kénytelen volt árváknak a helybeli 
vasutas társadalom és a asutas árvaház szállítói 
állítottak karácsonyi t s íz ezektől egybegyűlt ado-
mányból nemcsak az i.i maradt árvák kaptak játékot, 
könyveket és az ünnepekre való jo falatokat, hanem 
a távollevő hét jó tanuló részére is került i'gy-egy 
értékes könyv s ezenkívül a fiukat kiszolgáló cseléd-
ségről sem feledkeztek meg. Ez ünnepélyen részt-
vettek a nyugdíjas vasutas főtisztviselők s lelkesen 
buzdították a kis árvákat, akik örömtelten és végtelen 
boldogan fogadtak a r luk való megemlékezést. — 
A tűzoltóknál is vo t karácsouyestély. Minden 
tűzoltónak jutott belőb A sors döntötte el, hogy 
kinek mit hozott a kis Jézus. Jó derűs estét szereztek 
igy maguknak derék tűzoltóink is. 

Kepviselok valasz? tsa t. i. városatyáknak a 
választása lett volna esedékes e héten, mivel a hat 
évvel ezelőtt megvála- tottak mandátuma ez év végé-
vel lejár, de nem vála ztottak és nem is választanak, 
mivel a képviselőtestű et uuyan megnevezte bizalmi 
férfiait és az alispán által kinevezendőkre is tett 
előterjesztést, de az al spán még sem intézkedett a 

1 választás megtartása i ánt. Most ismét olyan furcsa 
helyzetbe jutott a város képviselőtestülete mint né-

i hány évvel ezelőtt. Akinek mandátuma lejárt, azt 
közgyűlésre meghívni ietn lehet és az a város ügyé-
ben nem határozhat s ha mégis megtennék, minden 
ilyképen létrejött határozat semmis ha felebbezik, de 
akkor is ha meg nem felebbezik, inert azt hivatal 
ból kell észlelni. A helyzet tehát 1913-ban (ej de 
szerencsétlenül kezdődik ez a 13-as esztendő) az, 
hogy 17 taggal kevesebb a képviselőtestület s igy 
csonkán nem működhetik. — E helyzetnek vau még 
egy furcsasága. A hit éves mandátumok lejártával 
rendszerint esedekes a tisztújítás is. Nálunk azonban 
ez még csak jövő évben lesz esedékes. Hiába volt 
tehát kb. hat esztendővel ezelőtt a mandátumok 
meghosszabbítása illetve megrövidítése a 0— 0 évi 
turnusok helyreállítási végett, ami akkoriban felsőbb 
jóváhagyással tortént, mégis hiba esett a kréta körül, 

ja jó Isten tudja hogyan csinálták, a választási 
I kalendárium megint nun vág össze, ügy értesülünk, 
'hogy a helyettes polgirmester n^m is szándékozik 

őfcldog újévet kíván lapunk eldfizetSinek 
és olvasóinak 

januárban közgyűlést tartani, mert azt reméli, hogy 
a februárban esedékes havi közgyűlésig sikerülni 
fog egy oly törvényes állapotot megteremteni, hogy 
a képviselőtestület akadálytalanul működhessen. Mólt 
csak az a kérdés, miért kellett ezzel januárig várni 
A bekövetkezendő helyzet már egész éven át tudott 
dolog volt!? A választásra való törvényes előkészü-
letek is már novemberben történtek ! ? — 

Uj berkocsi tar i fa t csináltak Szombathelyen is s 

ott újévkor lép életbe. Összehasonlítva a mienkkel 
a szombathelyi tarifa jóval olcsóbb. Mégis elégedi 
lenkednek bérkocsisaink s fühöz-fához futkosna 
hogy azt megváltoztassák. Jó is lesz. Legalább le. /! 
rá alkalom itt annyira leszállítani, mint Szomba 
helyen. Pedig ott kétségtelen drágább a ló- s koc& 

! tartás és minden egyéb és a villamos se utolsó koi 
kurrencia. Azaz, hogy ott éppen ezen konkurrenc t 
miatt olcsóbb a viteldíj. 

Közgyűlés. A keresztény munkás-egyesület n 
délelőtt fél 12 órakor tartja egyesületi helyiségébe!; 
ez évi közgyűlését. 

Palyázat. A szombathelyi törvényszék elnök-
pályázatot hirdet a kőszegi járásbíróságnál rnefe 
üresedett írnoki állásra. A pályázat határideje 191 
január 20-án jár le. 

Útonálló szomszédok. A kethelyi erdőterületi . 
hazatérő vadászok után jött nyulhordó hajtókát meg 
támadták a Kőszegről pityókásau hazatérő kethelyi 
legények a felső vám közelében és az egyik hajtótól 
egy nyulat elragadva elsiettek. Feljelentés folytán a 
rendőrség megindította ez ügyben a nyomozást. 

Kira lyser tes . Szenzációs kirúlysértési és felség-
árulási pör indult egy pálinkásbutik pletykából. 
Bauer János napszámos feljelentette a csendőrségen 
Horváth Imre napszámostársát, hogy az becsmérőleg 
nyilatkozott a királyról, a szerb bonyodalom kapcsán 
gyalázta a magyar honvédséget és hazaáruló nyilat-
kozatokat lett. A csendőrség az ügyet a kőszegi 
rendőrséghez tette át. A kihallgatás után a dolog 
érdekes fordulatot vett. Kiderült, hugy Bauer János 
rosszakaratú veszedelmes rágalmazó, aki előszeretettel 
utazik királysértési és felségárulás* vádakban és ilyen 
vádjával már egy munkástársát börtönbe juttatta. 
• Most kiderült, hogy a királysértő nyilatkozatot 
Bauer -lános az ujjaból szopta, az összes tanuk azt 
vallották, hogy eay szó sem igaz a vádból, miért is 
most hamis vád és rágalmazás miatt Hjrváth for-
dult a gyanúsító ellen, aki ezúttal ebből a király-
sértési vádból vádlottként kerül a bíróság elé. 

V a l ó d i J a m a i k a - r u m , 

valódi Funschessencia és a " legfinomabb orosz 

tea nagy rak tara Schaar József fűszer- és 

csemege-kereskedésében Kőszegen. 

Vidéki hírek. 
Art . ' • • .1 • <• 7. 'S > I -• 

Horváth István — címzetes puspö*. A hivatalos 
lap legközelebbi száma közli, hogy Őfelsége a király 
Horváth István kanonokot, a vasvár-szombathelyi 
székeskáptalan nagyprépostját, szombathelyi püspöki 
helynökot a zakulini címzetes püspökséggel tüntette 
ki. — Horváth István nagyprépost kitüntetése raél 
tán kelt őszinte örömet az egész egyházinegyájpn 
felekezeli kulombség nélkül, mert olyan papot er'a 
királyi kitüntetés, akinek közéleti ténykedose min-
denkor méltónak bizonyult a közönség osztatlan és 
általános szimpátiájára. 

Szombathely uj berkocsi - tar i fd ja . Az uj szabály-
rendelet a bérkocsik számát Szombathelyen 25 két-
fogatú, lö egyfogatú és 0 motoros bérkocsiban álla-
pítja meg, a viteldijjak pedig a következők : Egy-
fogatú kocsiknál: 1—5 kimnél kinként 30 fillér. 
Vasúthoz, vagy katonai laktanyáig és vissza éjjel 
nappal 1 korona. Kétfogatú kocsiknál: 1— ö kilo-
méternél kilométerenként 40 fillér. A vasúthoz, vag> 
a katonai laktanyákhoz vagy vissza éjjel és nappal 
2 korona. Motorgépkocsiknál:* 1590 méterig 2 kor., 
azontúl minden 500 m. 30 fillér. A pályaudvartól 
vállalt fuvardíjnál az első 1000 méter 2 K, azontúl 
ÖUU méterenként 30 fillér, 10 perc várakozási idővel 
Óradíjak: Egy fogatnál első negyedóra 40 fillér, 
félóra 00 fillér, háromnegyed óra 80 fillér, egy egész 
óra 120 kor., minden további negyedóra 30 fillér. 
Kétfogatunál első negyedóra 80 fill., félóra 1 20 kor., 
háromnegyed óra 100 kor., egy egész óra 2 korona, 
minden további negyed óra 5J fillér. Temetkezések 
alkalmával a bérkocsit használó csaláJ lakásáig és 
vissza egyfogatú bérkocsiért 14l) kor., kélfogatuért 
2 40 kor. fizetendő. Az uj bérkocsi-szabáiyrendelet 
tervezetét most a kereskedelemügyi miniszter jóvá-
hagyta, igy az január elsejével életbe lép. 

Megvertek egy rohonci k ö r c í m ;rost. Hokinger 
József és Mihály kőmüvess.,'gódek, két rohonci test-
vér, vasárnap Plechl József korcsmájában mulatott 
kora délutántól késő estig. Mulatozás közben foly-
tonosan el-eltagadtak egy-egy fólliter bort s mikor 
végül fizetésre került a sor, a korcsmárossal össze-
vesztek. Szó szót követett s a részeg testvérek neki-
estek a korcsmárosnak. Uiötték-verték, mikor segít-
ségére sietett két másik vendég, Schwarz József és 
Schwarz János, akik a kőinűvessegédoket kidobták 
az utcára. Ezek azonban kívül sem csillapodtak le. 

J - e h é r í B é l a 
Szombathely, ̂ {irály-utca 5. sz, 
.' 3«l«Jon szám 367. Z Z Z Z = 

Rendkívüli nagy óra- és ékszer-raktár. 
Óra- és ékszer j av i t ó műhe ly saját szakképzett felügyeletem alatt. 

S A legkényesebb Ízlésnek megfelelő dús választék S 

= óra- és ékszer-árukban. 
:: Vidéki megrendelések és Javítások gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 

mérve szabályozza, akkor a fedezetlen határidőűzlet, 
vagv más közismert sióval: papirosbuza mindig csak 
arra volt jó, hogy a valóságos búzának a/, árát 
csökkentse. A gazdaközonség egyenes megkárosítására 
szolgált mindenkor a fedezetlen hutáridőüzlet, mert 
árakat állapított meg tényleges kereslet és kínálat 
n é l k ü l Nem kellott egyéb hozzá, mint 2—3 börzei 
ha il másság szövetkezzék s kezdjen lefelé licitálni 
•iz árakkal. Ilyen börzei manőverek ellen nem volt 

delem s miután az országban a gabonaárak mindig 
budapesti börzei árak szerint igazodnak, nagyon 
rmészt ies, hogy az árhanyatlást mindig a gazda 
/ nség sínylette meg, amely nem papirosbuzát, de 

Jóságos búzát bocsátott áruba. 
Hányszor mutattak rá erre a visszás állapotra 

gazdatársadalom szervezetei ? S ínég sem használt 
-emuit. Nem bizony, mert a börzéhez a gazdáknak 
- •• i sem volt semmi közuk. A börzei játék az 

rovarukra ment és a börzén ennek dacára nem 
lt - :ni befolyásuk. Azoknak a börzei hatalmas 
2' k a természetesen, akiket éppen ez a játék 

izlalt fel milliomossá, nem volt érdekük, hogy 
.al:ozt:issunak ezen az állapoton. Ugvlátszik azon-

.1). hogy a rendkívüli idők a börzei nagyhatalmakat 
•gviselték s ezért most ők követelik azt, hogy 

gyen uj rend. Reméljük, hogy követeléseiktől a 
li ajlott sztrájk dacára sem fognak tágítani. 



verdesni kezdték az ablakokat, egyikük pedig, Mihály 
előrántotta zsebkését s azt teljes erejével az ablakokba 
vágta. De megjárta, mert az üveg ugy megszabdalta 
a kezét, hogy súlyos sebekkel a kórházba kellett 
vinni. Testvérét letartóztatták. 

Felsópatyon a sárvári csendőrörs egy járőre 
csütörtökön este megjelent s a csendőrből' és egy 
gyalogosból álló járőr éktelen kiabálásra lett figyel-
messé. Kertész .Jenő kovácsmester háza előtt kiabált 
több férfi hangja, azért, mert egy részeg emberen 
összevesztek. Több falubeli legény együtt mulatott 
előzőleg a korcsmában Kertész segédjével, aki mái-
földig leitta magát, mikor hazavezették s a kovácsnál 
zörgettek. A kovács azonban nem nyitott ajtót, hanem 
kijelentette, hogy a részeg segédet nem bocsátja be. 
Már ekkor pöröltek a kováccsal a mulató legények, 
akik később egy szomszédos istállóban helyezték ei 
részeg barátjukat, de visszamentek a kovácshoz, 
megint fölverték, hogy bejelentsék neki, hol van a 
segédje. Kertész emiatt módfelett megbosszankodott, 
az utcára ment és ott porölt a legényekkel, miközben 
ugy látta, hogy ezek botokat ragadnak ós meg akarják 
verni. A kovács futni kezdett s a magával hozott 
pisztollyal visszalőtt a legényekre. Ebben a pillanat-
ban érkezett oda a járőr, amely rákiáltotta menekvő 
emberre, hogy álljon meg. De az nem állt meg s 
újból visszalőtt. A csendőrjárőr fegyvert használt és 
négyszer utána lőtt Kertésznek, aki erre a földre 
lapult s megadta magát, majd mentségül felhozta; 
nem tudta, hogy csendőrök kiáltanak uiána. Szeren-
csére sebesülés nem tortént, de a csendőrség a ková-
i-sot is s a legényeket is följelentette. 

Köszegvideki angyalgyartas. A kőszegi csendőr-
ség néhány nap óta sötét bünügyben folytat nyomo-
zást A csendőrséget ugyanis valaki névtelen levélben 
arra tette figyelmessé, hogy egy leány, javasasszony 
tanácsára hallgatva, megölte szégyenét. A meg-
tévelyedett leányt, minthogy a gyanú beigazolást 
nyert, a csendőrség ma letartóztatja s átadja a kir 
ügyészségnek. 

A körmendi kir. járasbirosági vegrehajto az idén 
májusban Pinkakeresztesen lefoglalta Schmidt Lipót 
gazda ökrét, melyet aztán a gazda felesége eladott. 
A házaspár ellen a kir. ügyészség sikkasztás miatt 
megindította az eljárást. Az ebben az ügyben pén-
tekre kitűzött főtárgyaláson váratlan és érdekes for-
dulat történt, a tárgyalás során megállapítást nyert, 
hogy. a végrehajtást szabálytalanul foganatosították 
és igy Schmidtéket semmi felelősség nem terheli. 
Ez alapon a közvádat képviselő dr. Kövess Emil kir. 
ügyész elejtette a vádat, mire a törvényszék a vád-
lottak ellen megszüntette az eljárást, a bírósági 
végrehajtó ellen pedig a fegyelmi eljárást meg-
indította 

A mi kávénk 
ízlik 

mindig a legjobban, valahányszor azt 

az anyuska a Kassa-i gyarban készült 

„Valódi" : Franck:-kai készíti, — 

konstatálta egyhangúlag az asztal 

korúi ülő egész csalad ; oly fűszeres 

ereja van, oly kitűnően izük és sokkal 

ízletesebb szinü. 

A „Valódi" : Franck :-ot tartalmazó 

ládikák és csomagocskák gyarjegy 

gyanánt a kávédarálót viselik. 

Heti krónika. 

Ellopott ezredkassza. A szombathelyi 5. ulánus-
ezred ezredkasszája, benne huszonhétezer koronával 
eltűnt és egj előre biztos és alapos nyom nélkül 
hiába kDrusik. A pozsonyi hadtestparancsnokság egy 
tábornokot és egy hadlürót küldött ki a nyomozás 
vezetésére, a rendőrség nyomoz a saját hatáskörében, 
nyomoz a csendőrség is, de mert különösen a rendőr-
seg nyomozó keze erősen meg van bénítva, alig 
jutnak előbbre, bár már egy letartóztatás történt. 
Megállapitha:ó, hogy a betörő az inspekciós szoba 
ablakán át jutott, a pénztárszobába, valószínűleg az 
idő alatt, püg uz inspek,ciós tiszi előirt éjjeli sétáját 
tette meg a láktanyában. A kaszárnyában tegnap 
letartóztatták, helyesebben őrizet alá helyezték az 
egyik ulánust, akit mint tartalékost nemrégen hívtak 
be szolgálatra és aki az iroclában teljesített szolgá 
latot. Sok szabadsága volt, civilben is bejárt a városba 
és a betörés szombati felfedezését megelőző napokban 
feltűnően költekezett, szerdán éjjel az egyik kávé-
házban mulatott és sok huszkoronással fizetett. Az 
egyik ulánus kapitány a mult hét egyik éj,elén egy 
civil ós katonaruhás alakot látott a laktanya körül 
ólálkodni, akik közeledtére bezörgettek a főkapun, 
ahol az őrség beeresztette őket. Az ulánus katonában 
a százados azt a tartalékost vélte felismerni, akit 
most letartóztattak. 

10.000 korona helyett egy pár csizma Kedden 
éjjel betörők jártak Vasvár jónevü pénzintézetében, 
a Hegyháti Takarékpénztárban, de meglehetősen 
gyenge eredményt értek el, mert azt a céljukat, hogy 
a YVertheim-sZekrényben fölhalmozott nagyobb-
szabásu bankókat kiemeljék, nem tudták keresztül-
vinni, s hogy a fáradságos, hosszú munkának mégis 
legyen valamelyes látszatja, elvitték a pénzintézet 
szolgájának egy pár csizmáját. A betörést csak reggel 
vették észre. A betörők akkora léket vágtak a falba, 
amelyen egy einber beférhetett. A pénztárszobában 
a pénztár zárát próbálták elősször leütni, de ez a 
munkájuk sem sikerülvén, a szekrény tetejéhez 
mentek s lyukakat fúrtak rajta. Valósággal ember 
feletti, vagy szabadabban: betörőfeletti munkát vé-
geztek. Mit utólag megállapítani sikerült, hozzávető-
legesen 200 lyukat fúrtak a szekrény tetején s az 
igy támadt nyilason . benyúlhattak a szekrénybe. 
Csakhogy az a pech érte őket, hogy legfelül volt 
elhelyezve a nagy okinanytáska s csak ezalatt voltak 

bankók, összesen körülbelül 10.000 korona érték 
en. A táskából sikerült kiemelniök valamennyi ok-

mányt, ám magát a táskát nem tudták kivenni s 
igy az alatta elhelyezett pénzhez sem férhettek hozzá. 

Egy fiatalasszony tragediaja. Frey Miklósné szül. 
Schnabel Teréziát a napokban temettéK Körmenden. 
Megrendítően tragikus sors okozta hirtelen halálát. A 
fiatal asszony, Frey Miklós pozsonyi vasutiallomáspénz-
ztáros felesége tegnapelőtt lakásán spirit*«IA«gnal 
tüzesitette a haj fodrozó vasat fésül ködés lt%BÖfl A 
spir tusztartó felborult és elomló lángjától tíizet 
fogott a fiatalasszony ruhája. Freyné borzalmasan 
összeégett, ugy hogy nem volt számára menekvés. 

A londoni békekonferencián a balkáni delegátu-
sok a következő pontokba foglalták a béke feltételeit: 
1. Törökország mondjon !e arról a. területről, amely 
a Márvány tenger partján levő Rodostót és a Fekete-
tenger partján levő Maletria*öbölt összekötő résztől 
nyugatra fekszik Ezen területen belül van Albánia 
is, amely fölött azonban a nagyhatalmak fognak 
dönteni, lí. Törökország mondjon ly az Aegei-ten-
gerben levő szigetekről, él. Törökország mondjon le 
Krétára vonatkozó minden igényéről. A balkáni 
államok meghatalmazottai aláírták.ezeket a feltéte-
leket é>. a török megbízottak elé terjesztették Való-
színű, hogy a tárgyalások során módosulni lógnak 
ezek a feltételek. A béketárgyalások a karácsonyi 
ünnepek alatt ujabb szünetet tartottak, a delegátu-
sok szombaton délelőtt ültek újra össze, hogy a 
nehézkésen készülő béke fonalát tovább szövögessék. 

Államcsíny repülugepen A hírhedt. Castro, a 
délamerikai Venezuela köztársaság vihátos multu 
elnöke — mint Parisból jelentik — repülőgépen akar 
hazájába visszatérni. Venezuela tudvalevőleg száműzte 
őt örökre és a kalandos vér.ü ex államférfi azt hiszi, 
hogy ezen az uton sikerülni fog visszaszerezni egy-
kori diktátori hatalmát. < íastro már megnyert ter-
vének egy francia pénzcsoportot, amely anyagilag 
támogatja és egy aviatikust szerződtetett, aki vállal-
kozott rá, hogy elviszi amerikai földről V^newiélába. 
A volt elnök a Turenne gőzhajón megy vissza a 
francia aviatiküssal és a repülőgéppel, alkalmas 
helyen aztán fel fog szállani* hogy átkeljen a vene-
zuelai köztársaság határán. 

A szerb kormány most már belenyugodott 
Ausztria-Magyarország azon óhajába, hoyy a ten-
geri kikötő dolgában a döntés későbbre haTasztassék. 
Erre vall az is, hogy Szerbia az összeg csapatait 
visszavonta a Monarchia határszéléről. 

A szerb konfliktus ügyében nincsen ujabb ese-
mény. Mindenesetre nagyon feltűnő, hogy Oroszor-
szág a nagykövetek londoni megállapodásai után is 
tovább folytatja a mozgósítást. Császári rendelet 
keddi kelettel egy évig tartó szigorú tilalmakat állit 
föl a hadititkok elárulása és közzététele ellen. 

Polyák rendór, aki a képviselőházban megta-
gadta az engedelmességet, egy heti fogházat kapott. 
A budapesti büntető járásbíróságnál Csilláry bíró a 
btk. 480. szakaszába ütköző hivatali kötelesség meg-
szegése miatt ült törvényt Polyák Istvánon, aki most 
Károlyi Mihály gróf mihályfalvi birtokán magtáros. 
A bíró egy heti fogházra ítélte a -vádlottat, aki az 
ítélet ellen felebbezott. 

Prohászka püspök jubileuma. Lelkes ünnepet 
ült vasárnap Székesfehérvár városa abból az alka-
lomból, hogy dr. Prohászka Ottokár püspök most 
töltötte be elsőrangúan jelentőséges irodalmi műkö-
désének harmincadik esztendejét. Az ősi koronázó 
város ezen a napon i n. igyar kultura nevezetes 
ünnepének volt a színhelye. Dr Prohászka Ottokár, 
akit méltán megill ;thet a legujabbkori Pázmány 
Péter nevezet, sok-sok múlhatatlan érdemet szerzett 
a hazai míívtöf>désne»i úgyszólván minden területén. 
Nemcsak hogy legkiválóbb papja a magyar katho-
likus egyháznak, de ejyik avatott vezéralakja az 
ország társadalmi életé ie<c is. A fényes tudás fel-
szabadult gondolkodással es igazi poétikus lelkü-
lettel párosul nála. 

A kormány munkaprogrammja. Lukács László 
miniszterelnök egy .aiácsonyi intervjuban nyilat-
kozott a kormány program injáról a jövőre nézve. Ez 
a programm, aminő gazdag, éppen olyan fontos és 
életbevágó a nemzetre, sőt magukra az összes poli-
tikai partokra. Az országgyűlés tárgyalni fogja a 
választási jog reformját és a házszabályok revízióját. 
De •zenkivül lesz móg egy külön torvényjavaslat, 
ami a választási reformok fontos függelékét fogja 
képezni s közelről érinti az egyes pártok életérdekeit. 
Ez a választókerületek kikerekitése. Külön törvény-
javaslatot készít még a kormánv a választójog ellen 
elkövetett vétségekről s az általanos óhajtásnak meg-
felelően a választasi bíráskodásról szóló 189Ü. évi 
XV. tc. módosításáról. Végül a közigazgatás reformja 
is benne van a kormány nmnkaprograinmjában, 
mely két javaslatból fog állani. Az egyik a törvény-
hatóságok választói jogáuak rendezése, amit uz uj 
választási törvény lög szükségedé tenni, amennyiben 
a törvényhatósági valasztást ezzel összhangba kell 
hozni. A másik pedig uz általános közigazgatási 
szervezetről szóló reformjavaslat. Ez lesz az egész 
választójogi reformnak a koronája, mely a megal-
kotás sorrendjében utolsó lesz ugyan, de minden 
esetre "együtt fog óletbelépni az uj választási tör-
vénnyel. 

A prizrendi eset elintézéséről külügyi hivatalunk 
félhivatalos tájékoztatót tesz k >zzé, a melyből a 
következők tűnnek ki: 1. A vizsgálat alaptalannak 
bizonyította a szerb katonai hatóságoknak Prochaska 
prizreudi cs. és kir. konzul ellen emelt panaszait, a 
melyekre hivatkozással a szerb kormány a konzul 
visszafoi»a»át kérte. 2. Szerb katonai őrjárat október 
24-én feltartóztatta a Prizreadből Fcriszovicsba in-
dított konzuli postát és elkobozta a konzulátusnak 
egyik lepecsételt postazsakját. íl A szerb katonai 
hatóságok olyan szigorú katonai őrizet alá vették a 
prizrendi cs. és kir. konzulátust, hogy ez még a 
helyszínén sem folytathatta hivatali muködösét. 4. 
A szerb katonai hatóságok november 24 én letar-
tóztatták a prizrendi cs. és kir. konzulátus egyik 
tiszteletbeli hivatalnokát, 6. A szerb katonai ható-
ságok a monarchia azon jogának megsértésével, 
hogy a katholikus albánok fölött védnökséget gyako-
rol, továbbá azon kapitulációs jognak figyelmen 
kívül hagyásával, hogy a védencnél csak az illető 
konzulátus képviselőjének jelenlétében (droit d'Assis-
tence) tartható házkutatás, a cs. és kir. konzulátus 
tiltakozása ellenére házkutatást tartott a prizrendi 
római katholikus templomban. 

Nagybecsű vendégeimnek 

boldog uj évet 
kívánok. 

IIarter Mátyás, 
az Clite kávéház tulajdonosa. 

I l á z e l a i l á ü i . j 
A Jenő főherceg-utcában lévő 2. számú föld-

szintes haz, esetleg üzlethelyiségének is a lkalmas, 

eladó. Bővebbet: V í r á gh A l a d á r üveg-

kereskedőnél S zomba the l yen . 

Boldog uj évet 
kíván .-•* 

VioU Sáspár, 
•fodrász. 

Másnapra meghalt. Utolsó kívánsága az volt, hogy 
vigyék haza holttestét Körmendre. A kegyelet tel-
jesítette kívánságát és a szerencsétlen asszony holt-
testét nagy részvét mellett temették Körmenden. 

Körmendi tisztből fiumei kaves. Pausi Emil volt 
budapesti rendőrfelügyelő fiúméban kávés lett. Pausi 
érdekes pályája Vasinegyéböl indult ki. Körmenden 
volt honvédhadnagy, mulatós kedvű, bohém fiatal-
ember, aki zajos napok után a honvédtiszti uniformot 
uz államrendőrség uniformusával cserélte fel. Pausi 
pár hónappal ezelőtt a budapesti Maximinulatóban 
szerencsétlenül járt. Véletlenül elsülő revolverének 
golyója a jobb tenyerét átfúrta. E sebesülés kény-
szeritette azután Pausi rendőrfelügyelőt arra, hogy 
az államrendőrség szolgálatából megváljék. Végki-
elégítéssel ki is lépett a rendőrség kötelékéből. A 
quietált rendőrfelügyelő polgári foglalkozás után 
nézett. Megvette a fiumei Sante téren lévő „SpeciáP-
kávéházat, ahol most snájdigul üdvözli vendégeit. 
Amint azt a fiumei távirat megjegyzi: a Specci kávé-
ház a rendőrfelűgyelőből lett kávés személyes veze-
tése alatt kitűnően prosperál. 
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Köhögés 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcsös 
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szelence tttl f.-ért kapható 

L E N D V A Y L A J O S 

gyógyszertár jban 

ls S C H A A R J Ó Z S E F cseme?eköreskeJésűben K3s?egen. 

„ V a r á z s f u v o l a " 
Harkl egy óra alatt megtanulhat ruita 
játszani A . V a r á s z f u v o l a " rendkívül 
kellemes 20 acél trombitahanggal és 
4 erős bőgővel van ellatva Díszes ki-
vitelben, kottafuzettel, dalokkal, tokkal 

ajándékkal együtt 
c s a k 1 le o i* <> i i 
Csakis W a g n e r , H a n g s z e r Ki* 
a l y * orszagszert e elismert legolcsóbb 
ha ngszeraruhazban kapható B u d a -
p e s t J ó z s e f - k ö r u t 15. — Gyors-
javító műhely. — Kérjen fényképes 
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J^észvéuytarsasag 

kőszegi fiókja, 
k í > » / , t ' « , l i i r a l y - ú - O . •>/. 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t 

t l f O l i í l d : betéteket jelenleg n e t t ó 4 " ,,-os kama-
tozással betéti könyvecskére e> lolyo-

>zuinlara A kamatosas a betetet kóvetö napon kezdődik; 
betét kitizeteseket felmondás nélkül eszközöl 

Leszámítol: hUirasos ülk:ti 

Folyósít: 

és magánvul-

mmdenkor a legelőnvosebbuii 

töclesztcses jelzálogkölcsönöket 

m a g a -

tokat 
rendes és 

földbirtokokra es városi hazakra 

Szelvényeket: 

s a b b k a m a t ú k ö l c s ö n ö k e t a l a c s o n y a b b k a m a t ú 

k ö l c s ö n ö k k é v á l t o z t a : ( c o n v e r t á l ) . 

Értékpapírokat: iríi)|)ri"11 v-s/- é< eiaj 
r ™ to/.-iJji in . {b.zata> >; it ello^ad 

költségmentesen bevált; szjlvény-

ivek' t a sze.venyuulvany italon) 

alapjan díjmentesen besz'rez 

Átutalásokat, 'e l i teseket eszközöl a világ har-
mely piacan teljesen díjmentesen 

Értékpapírokra: í i l l u n i i- , , s »>*!ían i , a P " o k r a 

L í_ el >legct ad 

Sorsolás alá eső értékpapírokat arfolyamvesz-
- tesseg elhn biztosit 

Értékpapírokat e értékeket órzesre es keze-
' r k .re átvesz. 

Tekintettel, hogy hazank egnagyobb pénzintézetével a 
Pesti Hazai Klsó Takarékpét ztar Egyesülettel szoros össze-
köttetésben áll, mindenfele Ukarékpénztari es bankuzleti 

megbíz >st a legelőnyösebben bír lebonyolítani. 
Mint az Klsó Magyar Általános biztosito tarsaság ugynök-
sege mindenféle biztosítást elfogad és felviiagositassal kész-

séggel szolgál. 

Központ szombathelyi (regij Takarékpénztár 

Szűmbatrte y Alakült : 1837-ben. 
A l a p t ö k e 1,600 000 kor . T a r t a l é k o k : 400 .000 ko r . 

T a k a r é k b e t é t e k 15 m i l l i ó k o r o n á n f e l ü l . 
S a j a t t ő k é i 2 ,250 .000 k o r o n a . 
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B I E t t * L I P Ó T gőzmosódájd 
Szombathelyen 

teljesen u j gépekkel é j berendezéssel lett fel-

szerelve, miáltal fokozottal) mértékben képes 

a közönség igényeit kielégíteni és mindenfele 

mosást ruhatisztitást és festést a legtisztábban 

és leggondosabban 8 nap alatt elvégezni. 

Kelvételi he ly : We i s z (jrizella divatárus-

nőnél Kőszeg, Király-ut 5. 

S T O C K -
COCrUAC 

M E D I C I N Á I 
hivatalos ólómzárral ellátott 
palackokban mindenütt kapható 

C A M I S *3 S T O C K 
g ö z ü s s m ü gy&rfcból 

B A H Ű O L A . 

. X x X X X X X X X X X X X X X X X 

valódi 

MŰUCSUK-C .POSAROK 

D O B O Z A , 
M I N Ő S É G E I 

A R A N Y 

„8tyria-Uiiiversalu-kötő^épek 
in ifinunkiiln ik finom és vastag-
szálu pamutot ugyanazon gépen. 

Arjeyy:ek ingyen Reszleifhetesre is 

STYRIA-KÖTÖGÉ'rGYÁR. GRAZ, III. 
K é p v i s e l ő k ke res t e t nek . " V u 

Kawa-Santal-Kapszulák 
kitűnő szer 

húgycső-
folvas, kankö herelob, hólyagtiurut és idült fehérfolyás ellen 
Meglepően gyors hatás 1 doboz ara 3 korona. 

Dr> R n i t a - I n i p b - p i n e"ele8y,d«jüle8»>..»náiv«. 
U I . L ) U J L e l l I i J C r \ . U l U Orvosilag ajanlva 1 üveg 

1 korona ti<i fillér; ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy 

nőknek I korona 50 tillér. Eredményért kezesség 

I I n 1 \7 P í ° C Q 1 P 1 1 1 í f í felülmúlhatatlan hatású test-
U I l l V C I O d l - I 1 U 1 U szaggatasoknal, reuma-, csúz-, 

fej-, fogfájásnál -os bórviszketegsé^nel I probauvegecske 40 tillér, 
1 nagy üveg I korona 50 fillér ' 

SKRIBANEK K. M. gyógyszertára a „ K e r e s z f - h e z , 
Temesvár, Erzsébetváros XIV.. Hunyadi-ut 30 . 

Viszontelárusitók jól fizetve. 

ffi * Mutatványszám ingyent • 

Vfi 

JÓ V A J T A S 
a l e g k e d v e s e b b Képes g y e r m e k l a p . 

K*dóh<«aUI: 

F R A N K L I N . T A R S U L A T 
BUCUDMI IV Ljjrt»m-Utci 4 

EUfi zftni lehel a kiadóhivatalban 
ét mindért kónyukemkedtsben. 

Horgony-
S y r u p . S a r s a p o r i l l o e 

corapo*. 
vtnmtlté»»»r. Cvoijf 3.60 t.t 7 V) kor 

Horgony-Liniment. 
A Ho r ^ony ^ya i n-Expe l l t r pótleka 

Fajdalnmenvhito bedorisolés 
»refh\i:»»D»l rh»umivra; kA«n*nvr*l *tb 

' *C 1 kor 

H o r g o n v -Vos 
T u k l t M 

«flll4l>flt|>«l fl (tct«r«tl _ 

WICNTIR $r ti .Ar*»f •reinin ' lioi ciimtftt p'tgti 
(I llltllttllil'ili I) J,ÍI|,M»-1»-4DCII 

Föi'lárusitás MnjívtirörszA'í részére: 

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész BUDAPEST. 

- A l b u m i n o t - I 

f H. - l'vefji 1 40 kor / 

Mulatvinyszdm ingyent <> 

Egy O k O S fe j 
minden a lka lommal 

Dr. OETKER-féle v a n i l i n - c u k r o t 
á 12 f i l l é r 

használ a drága vaniliacső helyett. 

Ez a legjobb fiiszer k ó l á d é és k r é m e k , k u g l u p f , 

m á r t á s o k , t e j s z í n , p u d d i n e 

és t o r t á k r é s z é r e . • • fl 

Finom vagy porcukorral keverve mindennemű 
tészta hehintésére páratlan és rendkívül ki-
adós, igy kuglupf, fánk, császármorzsn stb. 

1 csomag á 12 fillér, pótol 2—3 csövet. 
M i n d e n ü t t k a p h a t ó m i l l i ó r e c e p t t e l ! 

T é s z t á k s ü t é s é h e z c s a k a V A L Ó D I 
D r . O e t k e r sü tőpor 12 f. haszná landó 

Kapható Kőszegen. Gombás Báliit, M a i t * Jóssef, 
Schaar József, ünger József, és Wentzl Edénél. 

Fizessen e lő 
a V a s á r n a p i Ú j s á g r a ! 

V A S Á R N A P I 
Ú J S Á G 

a l e g r é g i b b , l e g k e d v e l t e b b 
i l l u s z t r á l t h e t i l a p . 

Ö T V E N N Y O L C Z A D I K ÉVFOLYAM 

Szerkeszti H O I T S Y P Á L . 

Előfizetési ára: egész évre 20 korona, 

félévre 10 korona, negyedévre 6 korona. 

M u t a t v á n y s z á m i n g y e n . 
Előfizetéseket elfogad 

a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatala 
(FRAN KLIN-TARSU LAT) 

B u d a p e s t , IV., E g y e t e n v u t c z a 4. » r . 

IM fMt f 

U"U 
Z k 5 0 

Siessen addig, mig nem késő egészségét visszaszerezni! 
I f 7 j e l a n t A k t s U n n e k l á u a ó u 6 I Í I M U g s A n e r r a k U f k O l A a f t f é b b ibh1>«"k»<1*»« 
Toahatj* tungm útin. Tgy^keiiüni idejekorán al*)«t rennl % bajnak, mrt i k&nnyalmtt «Uia-
nymgoiáa aokaaor TnKi«tex* TUh&ttk A meghOléaböl eredő k d k t f é l , r ^ k * 4 U é | , • • c k f t l t l . 
•rkéaléleraé* »• a léRiötierrak hdruto* megbetegedénelnél kltfiat ea bevált u orreil 
előkelóiígek T I I D C D I K I Mindenütt kapható. Egr U»e 
által iavaaolt I U D C N I H . gy nagy Uvag ára S korona. 

rendelhető meg utánTáteUel ai egyedüli fAiaktárbó.t 

M á i t 
r eg ár i S k o r o n a S O f i l lér 

P o é t a 4 l e ^ a v w w b b 8 ftvag 

D i a o a - ^ y ó i y s z e r f á r , B u d a p e s t , K á r o l y - k Ö r u T S . s z á m 

MIM •»»•«• , !»««• 
< IMI l l " I » « • 

2.K MO 

yomatott liónai Frigyes könyvnyomdájában Kőszegen. 
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